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九年级第一次质量检测数学试题

选择题（每题3分，计24分）

1、已知等腰三角形的一个底角等于50°，则这个三角形的顶角等于（     ）

A、 80°     B、65°     C、80°或65°     D、50°或65°

2、如图，已知△ABC与△BAD中，AC⊥AB，BD⊥AB，再选择下列条件中的一个条件，就可以用“HL”来说明△ABC≌△BAD，你选的条件是（   ）

A、∠ABC=∠BAD     B、∠ACB=∠ BDA      C、AC=BD       D、BC=AD

3、已知口ABCD中，∠A=40°，则下列判断正确的是（    ）

A、∠B=140° ∠C=140°    B、∠C=140° ∠D=140°  

C、∠B=140° ∠D=140°    D、∠B=40° ∠D=140°

4、已知菱形的两条对角线长分别为6和8，则这个菱形的面积为（    ）

A、12      B、14     C、24     D、48   

5、如图，在Rt△ACB中，∠ACB=90°，∠A=25°，D是AB上一点．
[image: image42.png]


将Rt△ABC沿CD折叠，使B点落在AC边上的B′处，则∠ADB′等于（    ）

A．25°       B．30°       C．35°      D．40°
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6、一元二次方程x2-6x+9=0的根的情况是（    ）

A、有两个不等的实数根          B、有两个相等的实数根

C、没有实数根                  D、不能确定

7、若实数x满足
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的值为（     ）

A、2或-3    B、-2或3    C、-2    D、3

8、若一个四边形的[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




一条对角线把四边形分成两个等腰三角形，我们把这条对角线叫这个四边形的和谐线，这个四边形叫做和谐四边形．如图菱形就是和谐四边形．四边形ABCD中，AB=A[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




D=BC，∠BAD=90°，AC是四边形ABCD的和谐线，则∠BCD的度数不可能是（     ）．
A、45°    B、60°    C、90°    D、135°

二、填空题（每题3分，计30分）

9、若等腰三角形有两边长为2和5，那么这个三角形周长为            
10、直角三角形斜边上的中线等于5，则这个三角形的斜边长等于_______
11、若方程
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是关于x的一元二次方程，则m的值为__________。
12、方程
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的解是___________

13、若关于
[image: image7.wmf]x

的方程
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有两个不相等的实数根，则
[image: image9.wmf]m

的取值范围__________

14、[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




某种药品原价为36元/盒，经过连续两次降价后售价为25元/盒．设平均每次降价的百分率为x，根据题意可列方程为__________________________
15、如图，菱形OABC的顶点C的坐标为（3，4）．顶点A在x轴的正半轴上，顶点B在第一象限，则点B的坐标为_____________________

16、若关于x的方程x2+2kx+
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5

k2－k+ 1=0的两个实数根分别为
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 的值等于__________
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17、如图，∠MON=90°，矩形ABCD的顶点A、B分别在边OM，ON上，当B在边ON上运动时，A随之在边OM上运动，矩形ABCD的形状保[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




持不变，其中AB=4，BC=1，运动过程中，点D[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT




到点O的最大距离为____________
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18、邻边不相等的平行四边形纸[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




片，剪去一个菱形，余下一个四边形，称为第一次操作；在余下的四边形纸片中再剪去一个菱形，又余下一个四边形，称为第二次操作；……依此类推，若第n次操作余下的四边形是菱形，则称原平行四边形为n阶准菱形。如图，□ABCD中，若AB=1，BC=2，则□ABCD为1阶准菱形。已知□ABCD是邻边长分别为1，a（a＞1），且是3阶准菱形，则a的所有可能值为___________
三、解答题

19、解方程（8分=4′+4′）

(1)   
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      （2） 
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20、如图，已知∠[image: image22.png]BAC




120°，[image: image24.png]AB = AC



，AC的垂直平分线交BC于D，
（1）求∠[image: image26.png]ADB




的度[image: image27.png]2R (ZXXK.COM) R BT




数
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（2）若AD=2，求BC的长（8分=4′+4′）
21、如图，已知AC⊥BC，BD⊥AD，AC与BD交于O，AC=BD．

[image: image51.png]


求证：(1[image: image28.png]2R (ZXXK.COM) R BT




)BC=AD；(2)△OAB是等腰三角形．（8分=4′+4′）

22、如图，在[image: image29.wmf]□
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D中，点E，F分别在BC，AD上，且BE=DF．
求证：（1）△ABE≌△CDF

（2）四边形AECF是平行四边形．（8分=4′+4′）
[image: image52.png]
23、如图，△ABC中，AB=AC，AD、AE分别是∠BAC和∠BAC和外角的平分线，BE⊥AE．
（1）求证：DA⊥AE；（2）试判断AB与DE是否相等？并证明你的结论．（10分=5′+5′）

2[image: image31.png]2R (ZXXK.COM) R BT




4、如图，在平行四边形ABCD中，E为BC边上一点，连结AE、BD且AE=AB。
（1）求证：∠ABE=∠EAD；
（2）若∠AEB=2∠ADB，求证：四边形ABCD是菱形。（10分=5′+5′）
[image: image32.png]



25、某汽车销售公司6月份销售某厂家的汽车，在一定范围内，每部汽车的进价与销售量有如下关系：若当月仅售出1部汽车，则该部汽车的进价为27万元，每多售出1部，所有售出的汽车的进价均降低0.1万元/部，月底厂家根据销售量一次性返利给销售公司，销售量在10部以内（含10部），每部返利0.5万元；销售量在10部以上，每部返利1万元．
（1）若该公司当月售出3部汽车，则每部汽车的进价为              万元；
（2）如果汽车的售价为28万元/部，该公司计划当月获利12万元，那么需要售出多少部汽车？（盈利=销售利润+返利）（10分=2′+8′）

26、已知：α，β(α>β)是一元二次方程x2 －2x－1=0的两个实数根，设S1=α+β，
S2= α2+β2 ，…，Sn= αn+βn．根据根的定义，有α2 －2α－1=0，β2 －2β－1=0

    将两式相加，得( α2+β2 )－2(α+β)－2=0，于是，得S2－2Sl－2=0．    ．

    根据以上信息，、解答下列问题：

  (1)利用配方法求α，β的值，并求出S1，S2的值； 

  (2)求出S3的值，并猜想：当n≥3时，Sn ，Sn-1，Sn-2.之间满足的数量关系（不要求证明）

  (3)直接填出
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的值为    [image: image34.png]2R (ZXXK.COM) R BT




            （10分=4′+4′+2′）
27、【观察发现】如图1，ΔABC和ΔCDE都是等边三角形，且点B、C、E在一条直线上，连接BD和AE，BD、AE[image: image35.png]2R (ZXXK.COM) R BT




相交于点P，猜想线段BD与AE的数量关系，以及BD与AE相交构成的锐角的度数。（只要求写出结论，不必说出理由）

【深入探究】如图2，将ΔCDE绕点C逆时针旋转一定的角度，其[image: image36.png]2R (ZXXK.COM) R BT




他条件与【观察发现】中的条件相同，【观察发现】中的结论是否还成立？请说明理由。

【拓展应用】如图3，四边形ABCD中，AB=BC，∠ABC=60°，∠ADC=30°，AD=6，BD=10，求边CD[image: image37.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的长度。（12分=2′+5′+5′）




28、已知四边形ABCD，AD∥BC，AB⊥BC，AD＝1，AB＝4，BC＝3．
(1) 如图1，P为AB边上的一点，以PD、PC为边作□PCQD，请问对角线PQ，DC能否互相垂直，为什么？
(2) 如图1，P为AB边上的一点，以PD、PC为边作□PCQD，请问对角线PQ，DC的长能否相等，为什么？
(3)如图1，若P为AB边上一点，以PD，PC为边作□PCQD，请问对角线PQ的长是否存在最小值？如果存在，请求出最小值，如果不存在，请说明理由．

(4) 如图2，若P为AB边上任意一点，延长PD到E，使DE＝nPD(n为常数)，再以PE、PC为边作□PCQE，请探究对角线PQ的长是否也存在最小值？如果存在，直接写出这个最小值，如果不存在，请说明理由．（12分=3′+3′+3′+3′）
[image: image38.png]
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